



Παγκόσμιες συνέπειες λόγω της ευρωπαϊκής κρίσης βλέπει ο Γουέϊν Σουάν

Την επισήμανση ότι οι συνέπειες της ευρωπαϊκής κρίσης θα είναι πολύ οδυνηρές σε παγκόσμιο επίπεδο, έκανε ο Αυστραλός υπουργός Θησαυροφυλακίου, Γουέϊν Σουάν, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι "η παγκόσμια οικονομία καταβάλλει ήδη πολύ υψηλό κόστος, λόγω της αποτυχίας της Ευρώπης να αντιμετωπίσει την κρίση χρέους της ευρωζώνης". Ο Αυστραλός Θησαυροφύλακας έκανε τις επισημάνσεις του αυτές στο Φόρουμ Οικονομικής Συνεργασίας Ασίας-Ειρηνικού (APEC) στη Χονολουλού, όπου συνήλθαν οι υπουργοί και υφυπουργοί των 21 χωρών-μελών του.

Στην ομιλία του, επανέλαβε ότι οι Ευρωπαίοι θα πρέπει να πιεστούν για να επιλύσουν το πρόβλημα του χρέ-

ους πριν οι συνέπειές του γίνουν ολέθριες για την παγκόσμια οικονομία. Οι συμμετέχοντες στο Φόρουμ Οικονομικής Συνεργασίας Ασίας-Ειρηνικού, εξέφρασαν την ανησυχία τους για τον κίνδυνο επιδείνωσης της κρίσης στην ευρωζώνη και υπογράμμισαν την ανάγκη δραστηριοποίησής τους, για να υποστηρίξουν την ανάκαμψη της παγκόσμιας οικονομίας.

Ο κ. Σουάν συμφώνησε ότι "τα γεγονότα στην Ευρώπη ενισχύουν τη σημασία της δραστηριοποίησης των χωρών του Φόρουμ για την υποστήριξη της παγκόσμιας οικονομικής ανάκαμψης".

"Πρέπει να θωρακίσουμε τις οικονομίες μας από τυχόν επιπτώσεις ιδιαίτερα λόγω της κατάστασης στην Ελλάδα και την Ιταλία", είπε ο Αυστραλός Θησαυροφύλακας.

Αντιδρούν έντονα οι καπνοβιομηχανίες

Με προσφυγή στο Ανώτατο Δικαστήριο απειλούν οι καπνοβιομηχανίες την αυστραλιανή κυβέρνηση, μετά την ψήφιση νομοσχεδίου για την απλή συσκευασία των προϊόντων καπνού.

"Είμαστε αποφασισμένοι και αν χρειαστεί θα σας αντιμετωπίσουμε και στα δικαστήρια", ήταν η απάντηση της υπουργού Υγείας, Νικόλα Ρόξον.

Η νέα κόντρα ξέσπασε μετά τη θετική ψηφοφορία της αυστραλιανής Γερουσίας - την προηγούμενη εβδομάδα - για την εφαρμογή μίας από τις αυστηρότερες αντικαπνιστικές νομοθεσίες στον κόσμο. Σύμφωνα με το νέο νόμο η Αυστραλία θα επιβάλει ένα ομοιόμορφο λαδί πακέτο για όλες τις μάρκες τσιγάρων με γραφικά και προειδοποιήσεις για τον κίν-

δυνο για την υγεία. Έντονη είναι η αντίδραση των καπνοβιομηχανιών που απειλούν ακόμα με προσφυγή στα δικαστήρια, ενδεχομένως και στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου (ΠΟΕ).

Διεθνείς καπνοβιομηχανίες, όπως οι British American Tobacco, Britain's Imperial Tobacco και Philip Morris έχουν απειλήσει ήδη με προσφυγές και διεκδίκηση δισεκατομμυρίων δολαρίων σε αποζημιώσεις με το επιχείρημα ότι τα σχέδια της κυβέρνησης παραβιάζουν τους διεθνείς νόμους περί εμπορικού σήματος και πνευματικής ιδιοκτησίας. Τις εξελίξεις παρακολουθούν στενά οι κυβερνήσεις της Νέας Ζηλανδίας, του Καναδά, της Βρετανίας, αλλά και άλλων ευρωπαϊκών χωρών, που εξετάζουν την εφαρμογή παρόμοιων μέτρων.

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΜΑΛΚΟΛΜ ΤΕΡΝΜΠΟΥΛ

Οι περισσότεροι Αυστραλοί θέλουν περιορισμό του ηλεκτρονικού τζόγου

Υπέρ της λήψης μέτρων για την αντιμετώπιση του ηλεκτρονικού τζόγου και ιδιαίτερα των πόκερ μασίν ή "πόκις", τάχθηκαν οι περισσότεροι Αυστραλοί που συμμετείχαν σε σχετική έρευνα την οποία διηγήρησε μέσω της ιστοσελίδας του, ο πρώην αρχηγός της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης, Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα της έρευνας, ο κ. Τέρνμπουλ τόνισε ότι είναι ξεκάθαρο πως στην πλειονότητά τους οι Αυστραλοί υποστηρίζουν τη λήψη μέτρων για τον περιορισμό του ηλεκτρονικού τζόγου.

Ξεκαθάρισε ότι η έρευνα έγινε με σκοπό να χρησιμοποιηθούν τα αποτελέσματά της στις σχετικές συζητήσεις που γίνονται στους κόλπους του Συνασπισμού, σε ότι αφορά τις κυβερνητικές προτάσεις για την αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού προβλήματος.

Ο κ. Τέρνμπουλ τόνισε ότι ο ίδιος προσωπικά δεν υποστηρίζει την κυβερνητική πρόταση να υποχρεώνονται οι παίχτες να προκαθορίζουν το ποσόν που επιθυμούν να παίξουν στα πόκερ μασίν.

"Το 60% των Αυστραλών που συμμετείχαν στην έρευνα αυτή, όμως, υποστηρίζουν τα κυβερνητικά μέτρα", τόνισε ο κ. Τέρνμπουλ. Όπως είναι γνωστό, κατά τις διαπραγματεύσεις του με την πρωθυπουργό Τζούλια Γκίλαρντ, μετά τις εθνικές εκλογές του Αυγούστου, ο ανεξάρτητος Βουλευτής της Τασμανίας, Άντριου Γουίλμ είχε απαιτήσει, μεταξύ άλλων, την τοποθέτηση στα "πόκις" σύστημα ελέγχου που θα περιορίζει το χρηματικό ποσόν που παίζει κάθε παίχτης.

Ο κ. Γουίλμ δηλώνει αμετακίνητος από τη θέση του, αγνοώντας τις φωνές διαμαρτυρίας της βιομηχανίας τυχερών παιχνιδιών και των ιδιοκτητών καζίνο και λεσχών ηλεκτρονικού τζόγου. Ο κ. Γουίλμ υπενθυμίζει, ότι η απαίτησή του περιλαμβάνεται στη συμφωνία του με την πρωθυπουργό, για να δώσει ψήφο εμπιστοσύνης στο Εργατικό, και ζητά την υλοποίη-



ση της υπόσχεσης μέχρι το 2014.

Η κυρία Γκίλαρντ έχει δεσμεύσει το Εργατικό κόμμα με την ενυπόγραφη υπόσχεσή της "να εφοδιάσει τα πόκις σε όλες τις πολιτείες και περιφέρειες της επικράτειας με σύστημα προκαθορισμού του ποσού που θα παίζει κάθε παίχτης". Στόχος του μέτρου αυτού είναι η προστασία των τζογαδόρων και της κοινωνίας από τα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα που προκαλεί ο εθισμός τους στο τζόγο.

Εκπρόσωποι της βιομηχανίας τυχερών παιχνιδιών προειδοποιούν, ότι η λήψη τέτοιου μέτρου "θα γονατίσει" μία βιομηχανία που απασχολεί χιλιάδες ανθρώπους και θα κοστίσει ακριβά στις πολιτείες και περιφέρειες, που εισπράττουν δισεκατομμύρια ετησίως από τον ηλεκτρονικό τζόγο.

Αμετάβλητη η θέση της Αυστραλίας στα εθνικά μας θέματα

"Η θέση της Αυστραλίας παραμένει αμετάβλητη όσον αφορά το θέμα της ονομασίας της πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας. Την αναγνωρίζει μόνο με το όνομα FYROM και η πολιτική αυτή δεν πρόκειται να μεταβληθεί έως ότου οι δυο χώρες, Ελλάδα και ΠΓΔΜ βρουν μια κοινά αποδεκτή λύση στο θέμα της ονομασίας".

Αυτό δήλωσε ο Αυστραλός υπουργός Εξωτερικών Κέβιν Ραντ, ερωτηθείς σχετικά, σε φόρουμ που οργάνωσε στην Αδελαΐδα ο ομογενής Εργατικός ομοσπονδιακός Βουλευτής Στβη Γεωργιάδης και στο οποίο έλαβαν μέρος πάνω από 250 άτομα. Σε άλλη ερώτηση για το Κυπριακό, την οποία υπέβαλε ο Τζορτζ Νίκου, Διευθυντής της Τράπεζας Κύπρου στην Αδελαΐδα, ο κ. Ραντ είπε: "Η Αυστραλία αναγνωρίζει μόνο την Κυπριακή Δημοκρατία ως τη νόμιμη κυβέρνηση της Κύπρου. Υποστηρίζει τις προσπάθειες του ΟΗΕ και ενθαρρύνει όλες τις πλευρές να εργαστούν για την εξεύρεση δίκαιης και βιώσιμης λύσης.

Η Αυστραλία διαθέτει ειρηνευτική δύναμη στην Κύπρο από το 1964 και θα συνεχίσει να την παρέχει όσο αυτό κρίνεται αναγκαίο". Η δήλωση του κ. Ραντ για την ΠΓΔΜ έγινε λίγες

μόνο μέρες μετά την επίσκεψη μελών της αυτοαποκαλούμενης "Αυστραλο-Μακεδονικής Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων" (Australian-Macedonian Human Rights Committee) στην Αυστραλή πρωθυπουργό Τζούλια Γκίλαρντ και υπουργούς της. Η συνάντηση έγινε στη Μελβούρνη. Σύμφωνα με τους ίδιους, η συνάντηση έγινε στο πλαίσιο συντονισμένης εκστρατείας τους για να πειστεί η αυστραλιανή κυβέρνηση να αναγνωρίσει την ΠΓΔΜ με το λεγόμενο συνταγματικό της όνομα "Δημοκρατία της Μακεδονίας".

Από πλευράς πρωθυπουργού και υπουργών δεν έγινε κανένα σχόλιο και δεν ανέλαβαν καμιά δέσμευση. Οι καταγόμενοι από την ΠΓΔΜ κάτοικοι της Αυστραλίας έχουν ξεκινήσει εκστρατεία με σύνθημα "Ηρθε η Ώρα" (It's Time). Στο πλαίσιο της εκστρατείας αυτής, καλούνται όλοι να πλησιάζουν τους βουλευτές της περιοχής τους και να τους ζητούν να αναθεωρηθεί η αυστραλιανή πολιτική και να αναγνωριστεί η ΠΓΔΜ με το όνομά της "Μακεδονία", "όπως έχουν κάνει οι σύμμαχοι της Αυστραλίας". Παράλληλα ζητούν, μεταξύ άλλων, από την Αυστραλία να ανοίξει και πρεσβεία στα Σκόπια.